

5

СТАЛИНСКОЕ ПЛЕМЯ

г. Киев

АЛИНСКОЕ ПЛЕМЯ

9 января 1951 года.

Коллектив театра им. Ивана Франко вернулся в Киев



В воскресенье, 7 января, в столицу Украины, после месячного пребывания в братской Польше, вернулся коллектив Киевского государственного ордена Ленина украинского академического драматического театра им. Ив. Франко.

На вокзале артистов театра им. Ив. Франко тепло встретили представители общественности Киева, коллективы театров, работники литературы и искусства. Франковцам были преподнесены букеты цветов.

Выступивший на вокзале перед микрофоном главный режиссер театра им. Ив. Франко народный артист СССР Г. П. Юра заявил, что коллектив театра счастлив и горд тем, что ему выпала честь посетить Народно-демократическую Польскую республику и показать достижения украинского советского театра.

В беседе с корреспондентом РТАУ Г. П. Юра рассказал:

— Коллектив нашего театра в течение месяца гостил в братской Народно-демократической Польше. За это время мы побывали в Варшаве, Лодзи, Катовицах, Кракове, Вроцлаве, Познани и дали 27 спектаклей — показали лучшие свои постановки, которые посетило более 25 тысяч зрителей. Кроме того, бригады артистов дали 12 концертов на крупных предприятиях страны.

Как дорогих гостей, как родных братьев встречали нас всюду трудящиеся Польши.

Приезд коллектива театра в Варшаву совпал с месячником польско-советской дружбы. И на протяжении пребывания театра в братской Польше мы были свидетелями горячей любви трудящихся этой страны к нашей великой социалистической Родине — СССР. Каждое выступление украинских артистов превращалось в мощную демонстрацию нерушимой польско-советской дружбы.

Мы видели, с каким восторгом воспринимал польский зритель каждый спектакль «Калиновой рожи», «Макара Дубравы», «Платона Кречета»,

отображающих новую, замечательную жизнь, ростки которой так чудесно прививаются на польской земле.

С радостным волнением наблюдали мы, как столица и другие города братской Польши поднимаются из руин и пепла, как польские рабочие, осознавшие радость свободного труда, с огромным энтузиазмом строят новую социалистическую жизнь. Трудолюбивый и миролюбивый польский народ делает все, чтобы его родина, ставшая на социалистический путь развития, в тесном содружестве с нашей великой страной стала богатой, могущественной державой.

Наши выступления в Народно-демократической Польше еще больше сблизили нас с работниками искусств этой страны. Мы устраивали специальные спектакли для польских артистов, показали им ряд сцен из разных пьес, объяснили трактовку ролей, ознакомились с новыми театральными постановками польских театров и взяли с собой несколько классических и современных польских пьес, чтобы показать их украинскому зрителю.

— Поездка театра им. Ив. Франко в братскую Польшу, — сказал в заключение Г. П. Юра, — надолго сохранится в памяти нашего коллектива, она еще крепче связала узы дружбы работников искусств двух братских народов — Советской Украины и Народно-демократической Польши. Это содружество будет неуклонно крепнуть и процветать.

* * *

На снимке: артисты театра им. Ив. Франко на Киевском вокзале. Слева направо — народные артисты СССР лауреаты Сталинской премии Н. М. Ужвий, А. М. Бучма, Г. П. Юра, Ю. В. Шумский, заслуженная артистка УССР лауреат Сталинской премии П. М. Няtko, народные артисты УССР А. М. Ватуля и Д. Е. Милютенко.

Фото Г. Зайцева.